

Kronika z výletu který se nekonal.

Dělat kroniku z něčeho co se nastalo, vypadá jako věc nemožná. Ne však u turistů z jedničky. Čtvrteční výlet jsme o týden odložili pro podmáčený terén po dvoudenních deštích. Ke všem se však tato informace nedostala. Tak se sešlo u metra Černý Most pět výletníků kterým voda z nebe zjevně nevadí.

Protože přímo kolem metra vede naučná stezka Prahy 14. kombinovaná s A 44, cyklostezkou Letňany-Petrovice, a nebylo nutné nikam cestovat, rozhodli jsme se, že když jsme již tady, domů se vracet nebudeme.

Naučná stezka se ze začátku trochu klikatí sídlištěm, je to ale jenom proto aby nás převedla zajímavým, bezbariérovým přemostěním přes rušnou komunikaci, do klidu zahrádek a chatiček, v okolí rybníka Martiňák. Odtud byl již vidět nový golfový areál při dálnici Praha-Mladá Boleslav a věž kostelíka v Dolních Počernicích. Na jejich okraji jsme si prohlédli rekultivovanou skládku upravenou na park s výhledem na zatopený pískovcový lom a zajímavou expozici nejrůznějších druhů kamene, těžených v lomech v Čechách.

Zatopená pískovna.



Expozice lomových kamenů.



Nahlédli jsme i do sousední zahrady s moderní stavbou a rozpracovanými sochami. Ta sousedí s místním, krásně upraveným a pečlivě udržovaným hřbitůvkem. Ze zajímavých osobností zde spočinul nositel stříbrné olympijské medaile v chůzi na 50 kilometrů, z roku 1952, Josef Doležal. Došli jsme na náves kde v pěkné venkovské stavbě, moderně upravené, sídlí místní zastupitelé.



Nás již čeká na závěr naší procházky v Dolních Počernicích místní zámek a obora. Zámek není přístupný veřejnosti, sídlí zde dětský domov a školka, obora je ale celoročně otevřená se spoustou velmi starých a chráněných listnatých stromů a s několika zajímavými uměleckými dílky.

Jedním z nich je Kočičí hrádek.



Došli jsme na hráz Velkého počernického rybníka, tady lze zase obdivovat staleté lípy nebo jejich torza téměř barokních tvarů. Pod hrází jsme ještě prošli bývalý zámecký pivovar s několika restauracemi, jejich zahradní posezení v tomto počasí ale zelo prázdnotou. Přímo před vchodem do zámku je stanice autobusu, který s námi přistál přesně ve dvanáct hodin v Praze u metra.

Na závěr ještě svým způsobem komická fotografie, která nám přišla z Toronta, z Kanady. Poslali ji manželé, kteří se s námi zúčastnily vycházky z Dubče do Uhřetěvsi při své nedávné návštěvě Prahy.

23. 10. 2014. Mirek

